
Projet Création de jeux Cycle 3 / Cycle 4 

Année 2018-2019 
 
Classes concernées : Ecole André Galan (classe de CM1-CM2, Chrislène Portelli) (23 élèves) 

Collège du Mont Duplan (classe de 3e4, Charline Adam de Villiers, Didier Lucchinacci) (22 élèves) 
 

3 rubriques : - Première Guerre mondiale (guerre de mouvement, guerre de tranchées, les batailles, les civils, la violence de guerre) (Didier) 
- Seconde Guerre mondiale (Résistance, collaboration, génocides) (Chrislène) 
- République française (valeurs, principes, symboles) (Charline) 

 

Objectif : Réalisation de 6 jeux (quasiment identiques : cartes questions photocopiées + plateau illustré + 1 échelle de 8 échelons par joueur) 

 

 Dates Contenus Lieux 

Etape 1 Septembre à avril Travail d’histoire et d’EMC dans chaque classe séparément, CM2 et 3e, 
en fonction des progressions et programmations de chaque niveau 
 

Présentation du projet dans chaque classe 
 

Ecole André Galan 
Collège du Mont Duplan 

Etape 2  
Mardi 2 avril 
Mardi 9 avril 

 

Rédaction des questions : Travail en groupes mixtes (les 2 classes) 
 

- 2 séances d’une durée de 55 min chacune (8h55-9h50 et 11h-11h55) 
 

- 3 groupes mixtes d’environ 15 élèves (constitués en amont par les enseignants) 
(7 binômes par groupe) 
Chaque groupe-prof travaille sur une des 3 rubriques (à définir) 
Donner à chaque binôme une entrée privilégiée (cf. au-dessus) 

 

- Consignes : 1/ Rédiger : 
- des questions (entre 6 et 10 selon les binômes) + ou - simples sur le thème 

(avec proposition de type QCM pour les CM2 lorsqu’ils joueront) 
- et les réponses 
- + 1 question plus difficile, à destination des 3e seulement (question du haut de 
l’échelle) 
 

 2/ Saisir : 
- le texte des questions / QCM - réponses sur traitement de texte, 
- dans des cadres déjà définis aux dimensions prévues (7cm x 10cm) 
- écrire en Comic Sans SM (pour dys) 
- choix de l’illustration par rubrique 
(ex : 1e GM : 1 poilu / 2nde GM : Jean Moulin / EMC : logo République) 

 

- Outils : les cours, les manuels, Internet, des ouvrages documentaires (cf. Didier) 
 

 
Collège du Mont Duplan 

 
 
 
 
 
 

CDI (Didier) 
Salle info (Chrislène) 
Labo de langue (Charline) 



* Organisation : 
- 8h55 : arrivée de Chrislène et ses élèves. Elle est accueillie par Didier et conduite 

jusqu’à la salle info (point avec ses élèves sur l’organisation). 
- 9h : 3

e
 et CM2 se rejoignent devant le CDI. Répartition dans les groupes. Travail dans 

les salles. 
- 9h50-10h05 : récréation 
- 10h05-11h : les élèves de CM2 sont pris en charge par Chrislène dans sa salle 
- 11h-11h55 : Retour dans les salles respectives (en groupes) 
- 11h55 les élèves de CM2 se rassemblent devant le CDI avant leur départ. 

 

Etape 2 
bis 

Prof - Finaliser les saisies 
- Imprimer 
- Laisser sur feuilles A4 en couleur (1 couleur / rubrique) 
 

→ 1 carte / question 
Les 3 réponses possibles seront au verso. La réponse juste sera surlignée. 
 

* Outil : site générateur de cartes recto-verso : www.du-materiel-au-virtuel.be 
 

 

Etape 3 Mardi 7 mai Fabrication des jeux : Les 2 classes réunies, travail en groupes 
 

2 séances d’une durée de 55 min chacune (8h55-9h50 et 11h-11h55) 
Nota : 10h05-11h : les élèves de CM sont pris en charge par Chrislène et Didier au CDI 
 

- les cartes : découper + coller les réponses au dos des questions 
- des boîtes pour ranger les cartes (en origami ou boîtes de type Ferrero) (6 x 3 boîtes) 
- les plateaux (6) 
- les échelles amovibles (de 8 échelons chacune) (6 x 5 échelles) 
- les dés (avec bristol et patrons) : pas de « points », mais les rubriques, signifiées par 
leur illustration et leur couleur (2 faces pour chacune) (6 dés) 
 

→ Se répartir les tâches 
+ demander les compétences des élèves 

 

 
Collège du Mont Duplan 

 
 
 
 

CDI 
Studio 

Etape 3 
bis 

Prof - Plastifier les cartes 
- Finaliser 
 

 

Etape 4 Mardi 28 mai Jouons ! Les 2 classes réunies (au CDI) 
 

1 séance d’une durée de 2 h (de 9h à 11h) 
(pour 3e4 : mobiliser l’heure d’anglais de 10 à11h : cf. Monique) 
(pour Charline : prévenir 6e1) 

 

- 7 ou 8 élèves par plateau de jeu + 1 adulte (profs et/ou principaux et Laurenne) 
- les 3e jouent seuls, de manière individuelle 

les CM2 en binôme, ou seuls, ou avec l’aide de QCM 
(selon les élèves) 

 

 
Collège du Mont Duplan 

 
 
 

CDI 
Studio 



 

Compétences travaillées : 
- Pratiquer différents langages 
- Coopérer et mutualiser 
- S’informer dans le monde du numérique 
- Maîtriser des repères historiques 

Disciplines sollicitées : 
- Histoire 
- EMC 

 

- Technologie 
- Mathématiques 
- Arts plastiques 
- Français 

Matériel : 
- 6 vieux calendriers (plateaux) 
- Vernis colle 
- Feutres, crayons de couleurs 
- Boutons (pions) 
- Gros dés (ou bristol) 
- Patafix 
- Feuilles de couleur (3 couleurs différentes) 

 

 
 

Carte recto Carte verso Echelle Dé 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 

 

Plateau 

 
Libre cours à la créativité des élèves (en lien avec les thèmes proposés) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Qui lance un appel à 

la Résistance le 18 

juin 1940 ? 

 

 

Seconde Guerre mondiale 
 

 

 

 

 

- Jean Moulin 

- le général de Gaulle 

- le maréchal Pétain 
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QUESTION RÉPONSES 

Quand la Première 

Guerre mondiale 

s’est-elle terminée ? 

A. le 11 novembre 1918 

 

B. en août 1914 

 

C. en septembre 2007 

QUESTION RÉPONSES 

Quand la Première 

Guerre mondiale 

a-t-elle commencé ? 

A. le 14 juillet 1924 

 

B. en août 1914 

 

C. en janvier 2018 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Où a été tué François 

Ferdinand, l’archiduc 

d’Autriche-Hongrie ? 

A. en Italie 

 

B. à Sarajevo 

 

C. à Verdun 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est-ce qui a 

déclenché la Première 

Guerre mondiale ? 

A. l’arrêt d’Internet 

 

B. l’Allemagne voulait 

agrandir son pays 

 

C. l’assassinat de 

François Ferdinand 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Dans quelle partie de 

la France se sont 

déroulées la plupart 

des batailles ? 

A. le sud-est 

 

B. le nord-ouest 

 

C. le nord-est 

QUESTION RÉPONSES 

Par quel pays passent 

les Allemands 

pour envahir la France 

en 1914 ? 

A. la Belgique 

 

B. le Portugal 

 

C. le Luxembourg 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

De quels pays 

était composée 

la Triple Alliance ? 
 

A. France, Russie, 

Royaume-Uni 

 

B. Allemagne, Italie, 

Autriche-Hongrie 

 

C. France, Allemagne, 

Espagne 
 

QUESTION RÉPONSES 

De quels pays 

était composée 

la Triple Entente ? 

A. France, Russie, 

Royaume-Uni 

 

B. Allemagne, Italie, 

Autriche-Hongrie 

 

C. France, Allemagne, 

Espagne 



 

  

 
 
 

 
 
 

  

 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Comment se nomment 

les pays qui étaient 

contre la France 

durant la Première 

Guerre mondiale ? 

A. les résistants 

 

B. l’offensive 

 

C. les alliés 

QUESTION RÉPONSES 

Comment se nomment 

les pays qui 

soutenaient 

l’Allemagne durant la 

Première Guerre 

mondiale ? 

A. l’Axe 

 

B. l’Ax-ion 

 

C. l’Alliance 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Combien de morts 

y a-t-il eu durant 

la Première Guerre 

mondiale ? 

A. 1 million 

 

B. 2 millions 

 

C. 10 millions 

QUESTION RÉPONSES 

Combien de temps 

a duré la Première 

Guerre mondiale ? 

A. 4 ans 

 

B. 6 ans 

 

C. 100 ans 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quel a été le rôle des 

femmes durant 

la Première Guerre 

mondiale ? 

A. Elles fabriquaient des 

munitions pour les 

soldats. 

 

B. Elles combattaient 

avec les hommes. 

 

C. Elles se sont reposées. 

QUESTION RÉPONSES 

Pourquoi peut-on dire 

que la Première Guerre 

mondiale est une 

« guerre totale » ? 

A. Tous les pays se font 

la guerre. 

 

B. Les combattants, les 

civils et l’économie toute 

entière sont mobilisés. 

 

C. Les femmes, les 

enfants et les hommes 

sont partis à la guerre. 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quand a été signé le 

traité de Versailles ? 

A. le 11 novembre 1918 

 

B. le 28 juin 1919 

 

C. le 12 octobre 2003 

QUESTION RÉPONSES 

Quelles étaient les 

conditions de vie 

dans les tranchées ? 

A. assez difficiles 

 

B. faciles 

 

C. très difficiles 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Pourquoi a-t-on appelé 

les soldats français 

« les poilus » ? 

A. car les cheveux 

longs étaient à la mode 

 

B. car ils ne se 

pouvaient pas souvent 

se raser 

 

C. car ils n’avaient pas 

du tout de poils 

QUESTION RÉPONSES 

Où a été signé le 

traité de Versailles ? 

A. dans la galerie des 

glaces du château 

 

B. dans les jardins 

 

C. dans la chambre du 

roi 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Comment appelle-t-on 

l’action d’abandonner 

son corps d’armée ? 

A. la mutinerie 

 

B. l’abandon 

 

C. la désertion 

QUESTION RÉPONSES 

Comment appelle-t-on 

la révolte des soldats 

contre l’autorité 

militaire ? 

A. l’abandon 

 

B. la mutinerie 

 

C. la lâcheté 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quels événements 

marquants 

ont lieu en 1917 ? 

A. la bataille de Verdun 

et la bataille de la Marne 

 

B. l’entrée en guerre de 

la Russie et la sortie des 

Etats-Unis 

 

C. l’entrée en guerre des 

Etats-Unis et la sortie 

de la Russie 

QUESTION RÉPONSES 

En quelle année 

ont eu lieu 

les principales 

mutineries ? 

A. en 1915 

 

B. en 1917 

 

C. en 1921 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Comment a-t-on appelé 

les soldats défigurés 

par la guerre ? 

A. les gueules cassées 

 

B. les gueules noires 

 

C. les pieds-noirs 

QUESTION RÉPONSES 

Quelles armes étaient 

utilisées pendant la 

Première Guerre 

mondiale ? 

A. des arbalètes 

 

B. des obus 

 

C. des bombes atomiques 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelle a été la bataille 

la plus meurtrière de 

la Première Guerre 

mondiale ? 

A. Verdun 

 

B. la Somme 

 

C. la Marne 

QUESTION RÉPONSES 

A quoi servaient les 

tranchées durant la 

Première Guerre 

mondiale ? 

A. à jouer à cache-cache 

 

B. à avoir moins chaud 

durant l’été 

 

C. à se protéger des tirs 

ennemis 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quand l’armistice a-t-il 

été signé ? 

A. le 11 novembre 1918 

 

B. le 13 novembre 1918 

 

C. le 28 juin 1919 

QUESTION RÉPONSES 

Où l’armistice a-t-il 

été signé ? 

A. au bord de la mer 

 

B. dans un wagon 

 

C. sur un quai de gare 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelle bataille 

historique a eu lieu 

en septembre 1914 ? 

A. la bataille de la Marne 

 

B. la bataille de la Somme 

 

C. la bataille de Verdun 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est-ce qu’un 

armistice ? 

A. des armes tissées 

entre elles 

 

B. la fin de la guerre 

 

C. l’arrêt des combats 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

En quelle année a eu 

lieu la bataille de 

Verdun ? 

A. en 1914 

 

B. en 1915 

 

C. en 1916 

QUESTION RÉPONSES 

Combien de temps a 

duré la bataille de 

Verdun ? 

A. 10 jours 

 

B. 10 mois 

 

C. 10 ans 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quels véhicules ont 

été réquisitionnés lors 

de la première bataille 

de la Marne ? 

A. des bus 

 

B. des vélos 

 

C. des taxis 

QUESTION RÉPONSES 

Quel général a joué un 

rôle important dans la 

bataille de Verdun ? 

A. le général Pétain 

 

B. le général de Gaulle 

 

C. le général Franco 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Comment appelle-t-on 

les lettres écrites par 

les soldats ? 

A. les lettres de poilus 

 

B. les lettres de mon moulin 

 

C. les lettres de l’alphabet 

QUESTION RÉPONSES 

Quelle était la couleur 

principale des 

uniformes français au 

début de la guerre ? 

A. jaune 

 

B. bleu 

 

C. vert 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelles sont les 

différentes phases de 

la Première Guerre 

mondiale ? 

A. la guerre de mouvement 

et la guerre de position 

 

B. la guerre des étoiles et 

la guerre des boutons 

 

C. la guerre 

d’anéantissement et la 

guerre froide 

QUESTION RÉPONSES 

De quelle nationalité 

était l’assassin 

de l’archiduc héritier 

du trône d’Autriche-

Hongrie ? 

A. français 

 

B. hongrois 

 

C. serbe 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 

QUESTION RÉPONSES 

Comment s’appelait la 

route qui reliait 

Verdun et l’arrière ? 

A. la Voie Domitienne 

 

B. la Voie Sacrée 

 

C. la Voie ferrée 

QUESTION RÉPONSES 

Pourquoi la Russie 

signe-t-elle l’armistice 

en décembre 1917 ? 

A. parce qu’elle n’avait 

plus d’armes 

 

B. à cause du froid 

 

C. à cause des 

révolutions russes 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelles sont les trois 

valeurs de la devise de 

la République française 

actuelle ? 

A. Travail, famille, patrie 

 

B. Liberté, égalité, 

fraternité 

 

C. Paix, guerre, fraternité 

QUESTION RÉPONSES 

En quelle année 

la Marseillaise 

a-t-elle été 

composée ? 

A. 1792 

 

B. 2055 

 

C. 1879 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Que représentent 

les trois couleurs 

du drapeau tricolore ? 

A. rouge : soleil ; 

   bleu : ciel ; blanc : nuage 

 

B. rouge : sang ; 

    bleu : eau ; blanc : neige 

 

C. rouge et bleu : Paris ;  

    blanc : monarchie 

QUESTION RÉPONSES 

Quand le 14 juillet 

est-il devenu 

une fête nationale ? 

A. Le 6 juillet 1880 

 

B. Le 14 juillet 1790 

 

C. Le 2 juin 1990 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Que représente 

le bonnet rouge 

de Marianne ? 

A. Le sang de la guerre et 

de la Révolution 

 

B. Les anciens esclaves 

affranchis 

 

C. C’est pour qu’elle soit 

mieux vue 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est-ce qu’une 

monarchie absolue ? 

A. C’est quand le roi a tous 

les pouvoirs. 

 

B. C’est quand les citoyens 

ont tous les pouvoirs. 

 

C. C’est quand le roi et les 

citoyens se partagent les 

pouvoirs. 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quand le drapeau 

tricolore devient-il 

drapeau officiel 

de la France ? 

A. En 1906. 

 

B. En 1880. 

 

C. En 1789. 

QUESTION RÉPONSES 

Qui a composé 

la Marseillaise ? 

A. Rouget de Lisle 

 

B. Charles de Gaulle 

 

C. Ludwig van Beethoven 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

En quelle année la 

Marseillaise 

est-elle devenue 

hymne national de la 

France ? 

A. En 1789. 

 

B. En 1900. 

 

C. En 1879. 

QUESTION RÉPONSES 

Est-ce que Marianne 

a vraiment existé ? 

A. Non, c’est une allégorie. 

 

B. Oui elle a vraiment 

existé. 

 

C. Les historiens ne sont 

pas d’accord sur cette 

question. 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelles sont les 

couleurs du drapeau 

français ? 

A. bleu, blanc, rouge 

 

B. rouge et bleu 

 

C. vert, blanc, rouge 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est-ce qu’une 

allégorie ? 

A. une chose ou une 

personne qui représente 

une idée abstraite 

 

B. une personne qui a 

réellement existé 

 

C. un personnage de la 

mythologie grecque 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Où peut-on voir 

le drapeau tricolore ? 

A. à la piscine 

 

B. dans les endroits publics 

 

C. dans les forêts 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est devenu 

le drapeau tricolore ? 

A. un symbole européen 

 

B. un symbole national 

 

C. un symbole régional 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Quelle est la date 

de la fête nationale ? 

A. le 14 juin 

 

B. le 3 juillet 

 

C. le 14 juillet 

QUESTION RÉPONSES 

Qui est Marianne ? 
A. une représentation de la 

République française 

 

B. une chanteuse connue 

 

C. une statue représentant 

la Première Guerre 

mondiale 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Marianne porte 

un bonnet rouge. 

Que symbolise 

ce bonnet ? 

A. la liberté 

 

B. l’égalité 

 

C. la fraternité 

QUESTION RÉPONSES 

Sur quels bâtiments 

figure la devise 

française ? 

A. la tour Eiffel 

 

B. les supermarchés 

 

C. les mairies 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

De quand date la 

Déclaration des Droits 

de l’Homme et du 

Citoyen ? 

A. 1757 

 

B. 1789 

 

C. 1800 

QUESTION RÉPONSES 

Qu’est-ce que 

la DDHC ? 

A. le dévouement 

démocratique humain sous 

conditions 

 

B. la déclaration des 

droits de l’Homme et du 

citoyen 

 

C. le drapeau du Danemark 

habillé en cochon 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Que symbolise le blanc 

sur le drapeau 

français ? 

A. la colombe, symbole de 

la paix 

 

B. les nuages 

 

C. la royauté 

QUESTION RÉPONSES 

Que symbolise le bleu 

sur le drapeau 

français ? 

 

A. l’espoir 

 

B. une des couleurs des 

révolutionnaires parisiens 

 

C. le bleu du ciel 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Que symbolise le rouge 

sur le drapeau 

français ? 

 

A. le sang 

 

B. une rose 

 

C. l’une des couleurs des 

révolutionnaires parisiens 

QUESTION RÉPONSES 

Pourquoi la fête 

nationale a-t-elle été 

instaurée le 14 juillet ? 

A. parce que c’était le jour 

de la prise de la Bastille 

 

B. parce qu’on voulait que 

ce soit pendant l’été 

 

C. parce que c’était le seul 

jour qui restait de libre 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

A quoi correspond la 

couleur blanche du 

drapeau français ? 

A. la couleur du roi 

 

B. une feuille blanche 

 

C. la ville de Nîmes 

QUESTION RÉPONSES 

A quoi correspond 

le 14 juillet ? 

A. la date de mon 

anniversaire 

 

B. la fête nationale 

 

C. le début de la Coupe du 

monde de football 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Que représente 

Marianne ? 

A. l’Espagne 

 

B. une fermière 

 

C. la République française 

et la liberté 

QUESTION RÉPONSES 

Comment est souvent 

représentée 

Marianne ? 

A. sous forme de statue 

 

B. sous forme de gâteau 

 

C. sous forme de broderie 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Pourquoi Marianne 

a-t-elle un bonnet ? 

A. pour représenter la 

liberté (les esclaves dans 

l’Antiquité portaient ce bonnet 

lorsqu’ils étaient libérés) 

 

B. parce qu’elle a froid 

 

C. parce qu’elle « fait la 

belle » 

QUESTION RÉPONSES 

Quelles sont 

les couleurs 

du drapeau français ? 

A. bleu, rouge, orange 

 

B. rouge, bleu, blanc 

 

C. bleu, blanc, rouge 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Comment sont 

disposées les couleurs 

sur le drapeau 

français ? 

A. de manière verticale 

 

B. de manière horizontale 

 

C. en diagonale 

QUESTION RÉPONSES 

Que représente 

« Liberté, égalité, 

fraternité » ? 

A. une chanson 

 

B. une devise 

 

C. une publicité 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Qui a été président 

de la République 

française ? 

A. Nicolas Sarkozy 

 

B. Eden Hazard 

 

C. Marianne 

QUESTION RÉPONSES 

Pour qui 

la Marseillaise 

a-t-elle été créée ? 

A. pour l’épouse du 

compositeur 

 

B. pour encourager les 

soldats à partir à la 

guerre 

 

C. pour participer à un 

concours de musique 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Est-ce que les écoles 

publiques françaises 

sont laïques ? 

A. Oui, depuis le Moyen 

Age 

 

B. Oui, depuis le XIXe 

siècle 

 

C. Non, elles ne le sont 

plus depuis les lois Ferry 

QUESTION RÉPONSES 

Qui a le droit de vote 

en France ? 

A. seulement le président 

et les ministres 

 

B. tout le monde 

 

C. tous les citoyens 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
  

QUESTION RÉPONSES 

Depuis quand les 

femmes ont-elles 

le droit de voter 

en France ? 

A. depuis 1944 

 

B. depuis 2002 

 

C. depuis la Révolution 

française 

QUESTION RÉPONSES 

Où peut-on voir 

le buste de Marianne ? 

A. dans la Tour Magne 

 

B. dans les cours d’école 

 

C. dans les mairies 



 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 

 
 
 
 

  

 
 

QUESTION RÉPONSES 

Qui est le président 

de la République 

française en 2019 ? 

A. Nicolas Sarkozy 

 

B. Emmanuel Macron 

 

C. François Hollande 

QUESTION RÉPONSES 

A quoi servent les 

« élections 

européennes » ? 

A. à élire les présidents 

des républiques 

européennes 

 

B. à élire des députés 

européens 

 

C. à élire les délégués de 

classe 


